

El Campo de Gibraltar

DIARIO LIBERAL INDEPENDIENTE

Gerente: Antonio R. S. Osetti.

Director: Pedro L. Marín.

NUESTRA ACCIÓN EN MARRUECOS

Debe enterarse el Residente

« Mon verre n'est pas grand, mais je bois dans mon verre »

MUSSET.

Más de dos años van pasados, desde que EL CAMPO DE GIBRALTAR inspirándose en el más puro y acendrado amor a la Patria, comenzó a combatir la desacertada política seguida por nuestros gobernantes en el problema marroquí.

Nuestro persistente, tenaz, inquebrantable campaña, nos ha producido persecuciones incontables, denuncias y procesos a granel, perjuicios muy serios para los respetables intereses de empresa, terroríficas amenazas para los que escribimos esta española hoja.

Todo en vano.

La verdad triunfando al fin, imponiéndose a todos los errores, a todas las maquinaciones de los hombres, se sobrepuso a los torpes deseos de quienes quisieran ahogar nuestra voz, pensando acaso, que la modestia de nuestra influencia, la humildad de nuestras fuerzas periodísticas, era simple abejorreo que no llegaría a turbar el insensato sueño de aquellos que así ponen en peligro los intereses de la Nación.

Nuestro estimado colega «El Mundo», notable paladín de la verdad y la justicia, refiriéndose a cuanto ocurre en Marruecos, señalaba hace dos días un elocuente contraste que nos procurará a todos saludable enseñanza.

«El Gobierno inglés,—dice «El Mundo»,—ante el aserto de un general, que afirmaba no ser exactas ciertas declaraciones hechas al Parlamento, aceptó que dictaminase sobre ellas un Tribunal de honor.

Recordamos, viendo tal, la algarraba que aquí se produjo, dos años ha, cuando se pensó en pedirle al Congreso que fuese a Marruecos una Comisión inspectora parlamentaria. El que menos, diputó de ofensivo el propósito.

El Gobierno inglés saldrá triunfante de la prueba.

Aquí se continúa hablando de Marruecos, porque todo va allí de mal en peor, y porque no hay modo de que el país sepa nada concreto sobre nuestra lamentable actuación africana.

En Inglaterra, sin pujos renovadores, el Parlamento encarna la verdadera soberanía nacional.

Aquí, en tanto, se merman las facultades fiscalizadoras de las Cortes y se equiparan todas las formas de la verdad oficial a la verdad revelada

Allí, la publicidad.

Aquí, la «guillotina» parlamentaria. Así nos luce el pelo».

Sin embargo, tras de dos años de lucha por nuestra parte, de persistencia en el error por los gobernantes españoles, hemos llegado al punto de que las verdades acusadoras, los saludables avisos que tanto tiempo, hizo desde su modestísima atalaya EL CAMPO DE GIBRALTAR hallan amplia resonancia en periódicos cuya voz es de inexcusable atención para los Poderes.

«The Times» de Londres, «Le Journal» de París, «El Sol», «La Correspondencia de España», «El Mundo», de Madrid, dicen con más autoridad, pero con igual orientación e idénticos fundamentos de hechos ocurridos, cuanto durante los repetidos dos años ha dicho EL CAMPO DE GIBRALTAR.

En días sucesivos, hemos de reproducir en éstas columnas los más interesantes artículos publicados por los respetables colegas referidos, y hoy terminaremos estas notas con las sensatas observaciones que hace «Juan de Aragón» en «La Correspondencia» aludiendo al objeto principal de nuestra campaña.

Creemos, considerando patrióticamente el asunto, que nuestro Residente general en Marruecos, debe leerlas despacio y meditar mucho sobre ellas.

Copiadas íntegramente, dicen así: «Se vuelve a hablar del Raisuli en 1918, y no como se hablaba hace años. Creí siempre, y sigo creyendo ahora, que no había más que dos políticas a seguir con el Raisuli. O la de acabar con él, preconizada por muchos, apoyada con razones respetables desde su punto de vista, o la de encumbrarlo haciéndolo Jalifa, preconizada por otros muchos, también con razones respetables desde su respectivo punto de vista. Ni se siguió la una, ni la otra. Fué seguida una política de medios tonos, ecléctica, de paños calientes, y ni fué el Raisuli combatido, perseguido y vencido, ni entronizado. Con las dos fórmulas se le hubiese tenido sujeto, dominado, incapacitado para el mal. Por eso afirmé siempre que era necesario decidirse. o dar amplios poderes al general Silvestre para una decisiva operación militar, o llevar al Raisuli al Jalifato. Y anuncié repetidas veces, que el cabecilla moro sería siem-

pre una perturbación en estado de independencia, aun cuando se sometiese aparentemente, y aparentemente coadyuvase.

Decía eso, porque sabía exactamente cómo pensaba el Raisuli. Y cumpliendo deberes de patriotismo, lo comuniqué repetidas veces a quien debía comunicárselo: O Jalifa preso en jaula de oro en Tetuán, o exterminado por el poder de las armas.

«Mediten acerca de esto, dije, y no olviden que toda fórmula intermedia será expuesta a dolorosas sorpresas».

Ni triunfó la política guerrera que defendía el general Silvestre, ni la política que defendíamos otros. Triunfó otra política de complacencias ridículas, de paños calientes, y de hecho, fué dada al Raisuli la influencia necesaria para ser pernicioso su actuación, y no ser favorable. Compartimos con él, de hecho, la soberanía, y fuimos sus prisioneros de guerra.

Desde entonces, ni Jalifa a nuestro servicio, ni rebelde vencido, fué una sanguijuela aplicada al Presupuesto de la Zona Española. Sólo ha servido para crear dificultades, y contra nosotros emplea, no su fuerza, sino la que le dimos.

Han pasado los años, surgió la guerra mundial, y el Raisuli, que siempre ha seguido una política ocasional, explotando el momento, actúa ahora descaradamente, volviendo a sus habituales andanzas.

El momento actual es serio, y puede ser grave, si España olvida cuáles son sus deberes y sus conveniencias. En Marruecos, todo movimiento es siempre anticristiano. Si El Hiba y Abdel-Malec actúan en el Sur contra Francia, actuará el Raisuli en el Norte contra España. Para el moro, el enemigo es el cristiano, digan lo que quieran decir algunos. Y el Raisuli, que circunstancialmente ve con simpatía a los alemanes, no es otra cosa que moro, y moro fanático.

España convive en Marruecos con Francia, quiera o no quiera convivir. Los intereses de las dos naciones son tan harmónicos, que es imposible no caminar en pleno acuerdo. Por esto, será preciso que el Gobierno afronte decisivamente el problema, y extirpe de raíz todo foco de insana agitación, porque si no lo extirpa, corre el riesgo de verse envuelto en una aventura muy peligrosa.—Juan de ARAGON.»

El catolicismo del Kaiser

En algunos países neutrales ha logrado la intriga alemana interesar en su causa a cierta parte del elemento

católico, tratando de hacerle ver que Alemania defiende en última instancia hasta el Pontificado. Con pena han pasado mis ojos por sobre escritos en los cuales algunos católicos sinceros se declaran germanófilos, y aducen sus razones. Recuerdo entre otros el de un Obispo latino-americano, en el cual se afirmaba que en el triunfo de Alemania estaban vinculados el porvenir y la suprema estabilidad de la fé católica. Para su criterio Alemania encarna el orden y la tradición, calidades esenciales del Catolicismo. Para hacer una afirmación tan peregrina este ingenuo levita solo se paseó por dos puntos; a saber, que en Alemania existe un núcleo de católicos más poderoso que en cualquier otro País de idéntico credo, y que Austria-Hungría es como la estratificación de la idea católica. Siendo esto un hecho cierto, natural es, a su entender, que el resto de los católicos del mundo deba inclinarse hacia el lado de los Imperios Centrales, que llegarían, quizá, si obtuviesen la victoria, hasta a reponer el Poder Temporal del Papa, como veladamente han sido insinuado.

Pero este buen Prelado, y quienes como él puedan pensar, de acuerdo con la frase del Maestro, *Por sus hechos los conoceréis*, deben juzgar la realidad de las cosas.

Si bien es verdad que en Alemania y Austria el elemento católico es más numeroso y está mejor organizado para la consecución de sus fines que en cualquier otra Nación del mundo, es también una verdad incontrovertible que en Francia, Inglaterra y Estados Unidos, el mismo elemento es numeroso, está plenamente convencido de su papel y se encuentra decididamente al lado de los Poderes que combaten a los Imperios Centrales.

La opinión del respetable Obispo a quien me refiero parece haber sido desviada de su curso natural por la intriga alemana, que, como es bien sabido, se amolda a las circunstancias para lograr su objetivo.

Alemania ha deslizado al oído de cierta parte del clero católico, así en España como en la América Latina, frases como ésta: «Francia, atea, Inglaterra protestante, Italia carbonaria, sólo tratan en lo que al punto de vista religioso se refiere de dañar a la Iglesia Católica. Abrid los ojos y comprended que en la victoria de los Imperios Centrales estriba el porvenir del Catolicismo». Y no pocos se han dejado seducir por la pérfida sirena. Mas, a poco que se ahonde en el asunto, se ve que una cosa son las frases e insinuaciones alemanas y otra la dura realidad de sus procedimientos.

Es suficiente observar lo que Ale-

mania y Austria han hecho para dejar establecida de modo definitivo la manera con que ellas respetan los principios y fueros de la Iglesia Católica y de quienes a ella pertenecen.

Templos, joyas del Arte y la Piedad, que fueron respetados aun en los días negros y luctuosos de pasados siglos, han sido ahora, en plena edad contemporánea y cuando el hombre se preciaba de una cultura superior, bárbaramente bombardeados, en ora por cañones de largo alcance, por aeroplanos austro-alemanes. Mencionar a la Catedral de Reims es actualmente un lugar común.

Y cómo no hacer referencia en estas líneas a los sucesos de la segunda quincena de Marzo? La terrorífica ofensiva alemana contra el ejército británico se ha realizado durante la *Semana Santa*. Siquiera, como respeto a la humanidad, no diré católica, sino cristiana, las hordas alemanas deberían haber escogido otra fecha para su acometida. Más de medio millón de muertos y heridos sólo alemanes son el resultado de la batalla ordenada por el Kaiser para conmemorar la Tragedia del Calvario. Y no es esto todo; para experimentar un nuevo cañón se escogieron también los mismos días santos. El resultado de la práctica ha sido de acuerdo con las esperanzas alemanas. Varios puntos de París han sufrido y numerosas victimas han sido sacrificadas. El Kaiser, satisfecho de los resultados obtenidos, dice a la casa Krupp: «Con la fabricación de este cañón «Uds», han añadido una nueva página de fama a la historia de la firma Krupp. Doy a «Uds», mis imperiales gracias por este nuevo triunfo de la ciencia y el trabajo alemán».

Las cruces de hierro para el pecho de los inventores y fabricantes del cañón deben estar ya en camino. Y como el proceso es largo, varios la obtendrán. El hombre de ciencia que elabora sus fórmulas, haciendo cálculos de resistencia y expansión; el químico que en su laboratorio combina las materias que van a integrar el super-explosivo; el metalúrgico, el ingeniero, el mecánico, y, por último el artillero que dirige el tiro. Todos merecen la cruz de hierro por el admirable cañón que a setenta millas de distancia logra matar o herir a ciento cincuenta seres inocentes, congregados en un templo el Viernes Santo, a la hora precisa en que el dulce Rabí de Galilea exhala el último suspiro. ¡He aquí, como en una lección de cosas, el catolicismo del Kaiser!

ESPECIALISTA

Procedente de Madrid, se encuentra en esta población el especialista en enfermedades de la piel, sifilíticas y venereas, **Dr. Santiago Sandoval**.

Consulta diaria en el HOTEL TERMINUS, de 10 a 12 de la mañana y de 3 a 7 de la tarde.

Nota.—Empleo del nuevo preparado 1206 en el tratamiento de la sífilis.

LOS SEÑORITOS DE CUOTA

Pocas cosas más tristes que la vejez de la mayor parte de nuestra juventud estudiantil. Y no decimos estudiantil, porque no es lo mismo. Parece que han nacido cansados esos supuestos jóvenes, que sobre ellos pesa la pesadumbre de siglos de modorra.

Antes de estallar la guerra actual, que es una revolución mundial, más de una vez nos apenó el espectáculo de lo fríos que les dejaban los grandes acontecimientos civiles del mundo culto. Jamás se asociaban a esos grandes hechos o a las grandes conmemoraciones de los pasados. Más de una vez oímos de labios extranjeros: «Cuando ocurre algo que encuentra eco de aprobación o de censura del mundo todo culto y se recibe en la nación en que ocurre testimonios colectivos de la juventud de las Universidades de otras naciones, casi siempre faltan las de España.» A lo que tenía yo que replicar dolorosamente que acaso nuestros estudiantes ni se habían enterado de la ocurrencia aquella.

Nunca olvidaremos la impresión tan grata que nos produjo la celebración del centenario de Darwin por la estudiantina de la Universidad de Valencia, fiesta a que fuimos invitados y donde hablamos a los estudiantes. Pero era que por aquella Universidad de Valencia había pasado un maestro, un verdadero maestro, más bien un apóstol, el Sr. Bosca, que había enseñado la seriedad y la fecundidad culturales del darwinismo.

Cuando estalló la guerra, esperamos que habría de sacudir también a nuestra estudiantina y que ésta habría de comportarse intelectual y cordialmente respecto a ella y a los problemas que suscita muy de otro modo que el montón ignaro de los que asisten a verla—¡de lejos, claro!—como quien asiste a una corrida de toros y se apacienta con la prosa de revistero taurino, de un Armando Guerra. Pero nuestro desencanto ha sido grande. El trogloditismo de la juventud estudiantil troglodítica es del mismo género que el trogloditismo de cualquier analfabeto.

Es muy natural y humano que esa juventud, compuesta de reclutas disponibles, en su mayoría extreme la neutralidad a toda costa y trance y pase lo que pasare. Ni se puede ni se debe pedir que muestren un espíritu heroico que a cada agresión y afrento España sufre de parte de Alemania, a cada nuevo asesinato de españoles por parte de los submarinos alemanes, chillen como chillaban durante la guerra con Cuba y los

Estados Unidos, saliendo a la calle con sus banderas a cada momento a pedir el exterminio de los tocineros yanquis. Entonces, además, no había servicio obligatorio, y aquellos estudiantes que vociferaban por las calles vivían bien seguros de que no se les mandaría a Cuba o a Filipinas a vengar... no sabemos qué.

Sí, es muy natural y muy humano este neutralismo a todo trance y costa de nuestra juventud, a la vez que académica, militar; pero no es sólo el horror—horror muy justificado—a la guerra lo que les paraliza; es también el horror a la revolución que puede traer consigo.

Lo más de nuestra juventud académica no por convicción, sino por miedo; lo es por miedo a tener que luchar para abrirse paso y hacerse un puesto en una sociedad convulsionada por hondos renovaciones revolucionarias. Una revolución altera las oposiciones a cargos públicos y trastorna los agarraderos del favor y del padrinazgo.

Si se mira al fondo de ese bochornoso maurismo de tantos señoritos, se ve que aparte de cierto esteticismo de gentes bien—¡qué lúgubramente cómico es este nuevo giro de importación ultramarina!—hay el miedo de que una sacudida a las entrañas de la sociedad española, tal como lo traería nuestra participación en la guerra, alterase los valores hoy corrientes, y esos moceletes ni siquiera pudiesen hacer valer sus «sanas doctrinas» para obtener una mano que empuñara una buena dote.

Cuando las huelgas del último pasado Agosto, hubo candidas gentes del pueblo que esperaron que los soldados llegarían a no disparar sobre los huelguistas o irían a unirse a ellos. Decíase que estaba muy trabajado el ánimo de la soldadesca en los cuarteles y que en éstos se había hecho propaganda; que los animados hijos del pueblo no se volverían contra sus inermes hermanos, que pedían justicia. Pero no contaban con el señorito, con el joven maurista o tradicionalista o troglodita, con el niño de cuota; y sabemos que una buena parte—no todos, claro está, y a Dios gracias—de estos señoritos, para quienes el ir a clase de uniforme de soldado rosa era una ostentación, y no de patriotismo, una espectacularidad de «snob», fueron de los más ensañados contra el pueblo. ¡Y esto para que se diga que las filas de la milicia son una escuela de democracia!

La juventud de nuestra lamentable clase media, y más de la llamada alta, la juventud compuesta de los que serán mañana abogados médicos, profesores, ingenieros, funcionarios públicos, políticos activos, respira hoy, en general, un alien-

del aire espiritual más enrarecido y arrecido. Su preocupación es el destinillo. Los mismos que se alistaban en una u otra de esas llamadas «juventudes», en cuanto llegan los días graves y decisivos de tomar oficio y estado acocuinanse y se hacen vilmente conservadores. Y decimos vilmente, porque es sin convicción.

He aquí porque la juventud que abtaño se alborataba por cualquier fruslería y se echaba a la calle a dar ociosos gritos de la más grotesca patriotería se está ahora achantadita. Y si rebulle será cuando restablezcan las revalidadas en otro caso así.

Vamos y para viejos, y al observar la falta de espíritu de esta juventud en que querríamos apoyarnos, pensamos con amarga tristeza en lo que habrá de ser la España espiritual después que nuestros ojos y nuestra boca estén cerrados por la tierra de la España material.

Miguel de UNAMUNO.

Información de Reuter

Londres, 13-5-18.

Comunicado inglés.—Rechazamos un raid en las cercanías de Neuville Vitasse.

Un radiograma alemán admite que el enemigo consiguió poner pie en el parque de Grivesnes.

Comunicado inglés de aviación.—Las nubes bajas y la niebla impidió el volar el viernes hasta las cinco de la tarde, que fué cuando aclaró la atmósfera en una pequeña parte del frente. Arrojan 14 toneladas de bombas sobre Peronne, Bapaume, Thielt, Donai, Zeebrugge y los docks de Bruges. Las patrullas enemigas estuvieron muy activas atacando repetidas veces a nuestros aeroplanos. Derribamos ocho aparatos enemigos y obligamos a otros seis a descender con averías. Faltan nueve de los nuestros. Uno nuestro que comunicó que no había regresado el día 7 lo ha efectuado ya.

La versión oficial alemana sobre la bahaña de Ostende dice que buque enemigos protegidos por niebla artificial trataron de forzar la entrada en la bahía, pero fueron rechazados por las baterías costeras. Afirma que el «Vindictive» que fué completamente destrozado se encuentra encajado delante del puerto, pero fuera del canal de navegación y por lo tanto queda la entrada completamente libre.

Comunicado francés.—Viva lucha de artillería en la región de Grivesnes y entre Lassigny y Noyon.

Comunicado belga.—La artillería belga bombardeó las obras belgas de comunicaciones en la zona de Nieuport, durante la noche mientras que los ingleses atacaban en la costa.

Comunicado italiano.—Asaltamos la poderosamente organizada altura de Monte Corno en Vallarsa, en la noche del 9, capturando cien prisioneros y dos cañones.

Versión inglesa del raid marítimo sobre Ostende

Afirmase por una autoridad que el *Vindictive* se halla en el mismo cuello del Canal en la entrada del puerto de Ostende, a un ángulo de unos grados. Donde está no llega a cerrar por completo el canal, el cual es 30 pies más ancho que el largo del *Vindictive*.

pero se ha conseguido un éxito util que es un serio y casi completo bloqueo del canal y la obstrucción tiende naturalmente a aumentar bajo las condiciones de la marea y el escombros, ect., acumulado y que prevalece mucho en esa costa.

Como está no puede decirse que el *Vindictive* evite la salida de los submarinos y destroyers por completo, pero naturalmente la entorpecerá.

Lo que si es muy importante es que las embarcaciones ligeras de los alemanes cuando sean perseguidas por nuestras fuerzas marítimas no podrán como hasta aquí meterse a toda velocidad en el abrigo del puerto. Las bajas inglesas hasta lo que se ha podido comprobar son menos de 30. El plan seguido fué casi igual al de Zeebrugge. Efectuóse entre la media noche del jueves y la mañana del viernes. Iban buques de apoyo, utilizase las pantallas del humo y fuego potente. Las condiciones del clima fueron bastantes favorables. El pequeño número de bajas demuestra que el enemigo fué sorprendido.

Calculase que harán falta cuando menos tres o cuatro días antes de que se pueda abrir un canal y balizado entre la popa del crucero hundido y la tierra. En Zeebrugge se está acumulando rápidamente el cieno y el fango apesar del dragado. Los cruceros hundidos están en una posición que cualquier intento de volarlos sería acompañado de gran peligro para las estructuras permanentes en las cercanías.

Se vé claramente que el Alto Mando alemán tiene buenas razones para negar el éxito del asunto de Ostende. Sin embargo en vista del comunicado alemán del día 10, vale la pena afirmar que no queda la menor duda sobre la posición del *Vindictive* que se halla a un ángulo de 40 grados entre los dos muelles, a unas doscientas yardas dentro del Canal. Esto ha sido confirmado por medio de fotografías. Es interesante saber que el público alemán ahora es cuando empieza a conocer que algo serio sucedió en realidad en Zeebrugge el día 28 de Abril, pues el Alto Mando alemán tomó gran cuidado en ocultar el hecho de que dos cruceros llenos de hormigón bloquean el canal. El último anuncio del gobierno concediendo honores al jefe de Zeebrugge no cabe duda que ha sido un esfuerzo para dispersar finalmente las grandes dudas que existían en Alemania de que lo que realmente había sucedido era lo que decía el comunicado alemán «que fué un fracazo».

El Almiranztago inglés comunica que un draga minas fué torpedeado y hundido el día 6 pereciendo dos oficiales y trece hombres.

Al pueblo algecireño

Magnífica ocasión se le ofrece al agradecido pueblo algecireño de probar la nobleza y temple de su alma, con la llegada de nuestro insustituible diputado don José Luis de Torres.

Tan recientes y tan legítimos son los triunfos alcanzados por nuestro ilustre representante en Cortes, en pro del distrito, que consideramos obvio hacer minucioso relato de los mismos.

Su fructífera labor en favor de la Región y muy especialmente en provecho del puerto de Algeciras, le hace acreedor a un excepcional agasajo y nadie que se precie de buen algecireño, debe faltar esta tarde a las cinco y media en el muelle del Puerto para tributarle el merecido galardón al luchador infatigable.

Así mismo, y teniendo en cuenta el especial interés que demostró nuestro augusto Soberano, en beneficio de las susodichas obras del puerto y que principalmente se debe a la Regia influencia el inmenso triunfo alcanzado con la aprobación del presupuesto para el rompeolas, mañana por la tarde, debela Ciudad de Algeciras, acudir también al muelle, para esperar al Infante don Carlos que en representación de don Alfonso viene de paso para Ceuta, y hacerle presente la gratitud y respetuosa adhesión de este pueblo que sabe apreciar los beneficios que alcanza.

¡Algecireños! El pueblo que no es agra decido no es bien nacido. Hoy, a las cinco y media de la tarde, llega nuestro valiosísimo defensor Sr. Torres Beleña y es deber ineludible, recibirlo con el afecto y entusiasmo que merece, uniéndonos todos, sin distinción de clases ni partidos, por el amor excelso a la Patria chica.

LA REDACCION.

Entérese bien el lector.

Después de las comidas el licor digestivo más agradable es una copita de NUCLEOGENO. Combate rapidísimamente, anemia, clorosis, inapetencia, debilidad general y neurastenia. Es útil en el periodo de crecimiento de los niños, conviene a las mujeres que están criando, y es indispensable para los convalecientes de todas las enfermedades. Eficacísimo en la tisis y estados pre-tuberculosos.

Si probáis un frasco no tomaréis otro reconstituyente: su grato sabor y sus sorprendentes resultados os convencerán enseguida.

Pedid: NUCLEOGENO del Doctor NAVARRO ESPIN.

De venta en todas las Farmacias.

inmoralidades que se cometen actualmente.

Justifica las jubilaciones forzosas, asegurando que responden a un criterio que se aplicará en todos los departamentos del Estado.

Dice, que constantemente se viene desatendiendo las conveniencias de la Enseñanza por atender intereses particulares.

Zabala, interrumpe al orador para preguntar si la Pardo Bazán tiene muchos alumnos en su cátedra.

Alba, replica diciendo que un centenar de catedráticos femeninos están en análoga situación a la ilustre escritora.

Anuncia el ministro de Instrucción Pública, que se abstendrá de implantar reformas trascendentales por la inoportunidad del momento, puesto que no cree que el mayor problema nacional lo constituya la Pedagogía pero que laborará pensando únicamente en el porvenir de España.

García Guijarro, consume el segundo turno y ataca a la Junta de Ampliación de Estudios de la Institución Libre de la Enseñanza.

Orden del día.—El Congreso se reúne en sesión secreta.

Después, pasa a reunirse en secciones y se levanta la sesión.

En la sesión secreta, fueron discutidos los suplicatorios contra los señores Lerroux y Castrovido.

Intervinieron en el debate Barriobero, Sánchez Guerra, Burell y Eloorrieta.

Fueron retirados los dictámenes por estar incluido Lerroux en la amnistía y retirar el Sr. Victórica su querrela contra Castrovido.

Palabras del Monarca.

Los Reyes, estuvieron ayer visitando la Exposición de Arte francés, acompañándolos el Sr. Alba y los académicos franceses.

El Rey, hizo grandes elogios de las bras expuestas y dijo que la observación de nuestra neutralidad en la guerra, no le impedía admirar el heroísmo que están demostrando los soldados franceses.

La incautación de barcos.

El Comisario de Abastecimientos, ha negado que la incautación de la flota mercante que se proyecta, favorezca a Cataluña.

Afirma, que los navieros catalanes serán sometidos a las medidas generales que se adopten.

Solo se trata de favorecer los intereses del País.

El auxilio a los periódicos.

El Presidente de la Asociación de la Prensa, ha entregado al Sr. González Besada, una fórmula para el proyecto de auxilio a la Prensa.

Propone en la misma, que los periódicos de cuatro páginas puedan venderse a cinco céntimos y los restantes a diez.

Inteligencia franco-española.

En la Embajada francesa, se celebró una comida en honor de los académicos franceses, asistiendo Alba y otras personalidades del Arte y las Letras.

Hubo brindis cordialísimos de los Sres. Alba y Thierry,

El vesánico se agita.

El día 18 se celebrará un banquete en honor de La Cierva.

Se atribuye gran importancia al discurso que pronunciará en este acto, anunciándose desde luego, que constituirá un nuevo partido político acaudillado por él.

Las exportaciones.

Hoy, sancionará la Mesa del Senado las leyes recientemente aprobadas.

Una comisión de importadores franceses de nuestros vinos, ha llegado a Madrid anunciando su desconfianza con el gobierno francés, en la in-

terpelación que este ha dado al Convenio franco-español.

No puede hablar.

Se ha agudizado la afonía que padece el Sr. Maura, impidiéndole esta causa intervenir como fuera su deseo en los debates parlamentarios.

Hoy, ultimaré su dictamen, la Comisión parlamentaria que entiende en el proyecto de reformas militares.

PROVINCIAS

NOTAS CATALANAS

Barcelona.—Ha comenzado el «lock-out» de los patronos metalúrgicos de Badalona, parando en el trabajo 560 obreros.

En Mataró han reanudado sus tareas los huelguistas sin que se hayan producido incidentes.

El Juzgado especial, continúa practicando diligencias contra el inspector Más que está acusado de haber favorecido la emigración de obreros a Francia.

Accidente del trabajo.

Bilbao.—En los Altos Hornos de Sestao, a causa de un escape del líquido de fundición han resultado 14 obreros heridos, de ellos, cinco gravísimos.

Un boche.

Málaga.—Ha sido detenido Pedro Rodríguez, vecino de Cortes de la Frontera, que en el pasado mes de Abril, mató a su padre, anciano de 80 años, dándole una formidable paliza y enterrando el cadáver en un rincón.

El criminal, ha ingresado en la cárcel, convicto de su salvaje acción.

EXTRANJERO

AGENCIA RADIO

Daño por sistema.

Havre.—Se sabe que los alemanes, quitan sistemáticamente los ferrocarriles vecinales del territorio belga invadido y se sirven de ellos para sus trenes de aprovisionamiento.

El caos ruso.

Moscou.—Las autoridades de Petrogrado han decidido defender la población de la invasión alemana.

Hazañas de los piratas

Lisboa.—En la playa de Lagos han desembarcado cuarenta tripulantes del vapor italiano «Enriqueta» que ha sido torpedeado por un pirata alemán, cuando llevaba trigo de América para Gibraltar.

Honores a los héroes.

Paris.—El Presidente de la República, recorrió ayer un sector del frente, entregando condecoraciones a tres regimientos que se han distinguido notablemente en la lucha de estas semanas pasadas.

El Ministro de Marina francés, ha rogado al Gobierno español, que felicite a la Compañía Trasatlántica por el salvamento que realizaron los tripulantes del vapor «Villaverde» el 29 del pasado Marzo, de la goleta francesa «Roidys» que se encontraba a punto de zozobrar a causa de un formidable temporal.

Política portuguesa.

Lisboa.—Comunican de Oporto, que han salido varios agentes de policía para diversos puntos de Portugal, con abjeto de realizar investigaciones relacionadas con el último complot que fué descubierto.

G A N G A

Se vende una gran partida de cajas de buena madera en la Imprenta donde se confecciona este diario.

Tip. de Antonio Roca Algeciras.

Información general

DE NUESTRO SERVICIO TELEGRAFICO Y RADIOGRAFICO NOTICIAS CORTESANAS

Las Cortes.

Senado.—Preside Groizard.

Por unanimidad, se hace constar en el acta el sentimiento de la alta Cámara por la muerte de la Infantita Doña Pilar.

Algunos senadores, dirigen al Gobierno, ruegos de escaso interés.

Orden del día.

Don Tomás Maestre, apoya unas proposiciones de ley, para que se concedan pensiones a las viudas de Aldave, Axo, Agulló y capitán Ripoll, aprobándose las mismas después de hacer algunas observaciones el ministro de Hacienda.

Se levanta la sesión.

Congreso.—Preside Villanueva.

López Monts, interpela al Gobierno acerca del decreto de amortización de cátedras, dirigiéndole censuras.

Augura graves perturbaciones económicas y censura las jubilaciones forzosas.

Cita como ejemplos a Hindenburg y Clemenceau, que a pesar de ser octogenarios, prestan grandes servicios a sus Patrias respectivas.

Anuncia una proposición de ley, creando becas para obreros que faciliten el ascenso de estos en las profesiones libres.

Le contesta Alba, defendiendo el decreto que, según dice, evitará las

NOTAS UTILES

Gobernador Militar del Campo de Gibraltar
 Excmo. Sr. D. José Villalba Riquelme
Jefe de Estado Mayor
D.
Ayuntamiento
 Alcalde: D. Emilio Morilla Salinas
 Secretario: D. Manuel Pérez-Petinto
 Oficina, de 10 a 13
Juzgado de Instrucción
 Juez: D. Mariano Rodrigo Peigneux
 Audiencia, de 10 a 1. Calle Alfonso XI
Juzgado Municipal
 Juez: D. Joaquín Bianchi
 Secretario: D. Cristóbal Gómez
 Despacho de 10 a 13. Calle Altorso XI
Cura párroco
 D. Cayetano Guerra Meléndez
 Archivo parroquial, de 14 a 19
Aduana
 Inspector, D. Juan Ordóñez Cáceres; administrador, D. Salvador Gil Conde. Calle José Santacana.
Banco de España
 Director, don Enrique Ortiz Castaño; interventor, don Rafael Vignegla García de

las Bayonas; secretario, don Angel Agnudo cajero, José Joaquín Bretón Gárate.
 Horas de oficina, de 10 a 14. Calle Sagasta.
Junta de Obras del Puerto
 Ingeniero, don Casto Rodríguez del Valle; presidente, don Juan Forgas Estrabau. Oficina de 10 a 17. Calle López.
Cámara de Comercio
 Presidente, don José Juanals Ronra; secretario, don Juan Pérez Arriete. Oficina de 13 a 15. Calle Nicolás Salmerón.
Compañía Arrendataria de Tabacos
 Jefe del resguardo, don José de Armiñán y Pérez. Oficina de 11 a 13 y de 16 a 19. Calle Cánovas del Castillo.
Administración
 Jefe, don Francisco Rojas. Oficina de 11 a 14. Calle Alfonso XI, 23.
Correos
 Administrador, don Antonio Solís. Certificados y valores declarados, de 8 a 8,30, de 13 a 14 y de 21 a 22; Domingos, de 13 a 14 y de 21 a 22. Giro postal, de 11 a 12 y de 15 a 17; Domingos de 11 a 12. Apartado y lista, de 8 a 8,45, de 15 a 17 y 19,30 a 20,30. Paquetes postales, de 15 a 17; Domingos, de 8

a 8,45. Caja de ahorros, de 15 a 17; Domingos, de 11 a 12. Reclamaciones, de 16 a 19.
Telegrafos
 Servicio permanente; calle Rocha.
Registro de la propiedad
 Registrador, don Francisco Vázquez Rosales. Despacho de 10 a 16; calle Ratael de Muro.
Notarias
 Licenciado don José Jiménez-Prieto, calle Cánovas del Castillo; Doctor don Manuel de Badmar y Larraz, calle Regino Martínez; Despacho de 10 a 17.
Policia gubernativa del Campo de Gibraltar
 Jefe, don José G. Quiza; Inspectores, don Luis Sanjuan y don Mariano Orense; Servicio permanente. Inspección de Vigilancia, calle del Santísimo.
Farmacia Militar
 Director, don José Navarro Espín; horas de despacho, de 10 a 13 y de 16 a 18.
Servicio de vapores con Gibraltar
 Salidas de Algeciras: 5,50, 9,00, 11,45, 2,20, 6,00 y 7,30.
 Salidas de Gibraltar: 5,40, 8,00, 10,30, 2,00, 5,00 y 6,45.

F. S.
FAST & SAFE
 Servicio diario de Automóviles entre Cádiz, San Fernando, Algeciras y puntos intermedios
 Salida de Algeciras, a las 6,45; llegada a San Fernando, a las 12; llegada a Cádiz, a las 13.
 Salida de Cádiz, a las 2,30; llegada a San Fernando, a las 3,15; llegada a Algeciras a las 8,15.
 Cada viajero tiene derecho al transporte gratuito de 15 kilos de equipaje; para más detalles y viajes especiales, dirigirse en Algeciras a don Alejandro Ivison, Oficina de Automóviles, Sur del Río.
 En Cádiz, don Alejandro Ivison, Plaza Loreto, 2. Dirección telegráfica y telefónica: Algeciras, San Fernando y Cádiz, AUTOS
 NOTA.—Los precios han sido aumentados en un 50 por ciento la preferencia y un 30 por ciento los del interior.

RELOJERIA DE MODA
 DE
EMILIO SANCHEZ
 Venta de relojes de todas clases y de las más acreditadas marcas. Especialidad en los relojes de precisión «Longines», Garantías en las composturas de relojes de precisión.—Prim, 12, Algeciras.

El mejor cigarro para. La mejor picadura
PITA HERMANOS

Coloniales y Ultramarinos
"MENDEZ"
 Plaza de la Constitución,—Algeciras

COLEGIO POLITÉCNICO
 Primera y Segunda enseñanza.—Preparación para ingreso en las Academias Militares del Ejército y la Armada. Carrera de Comercio, Correos, Telégrafos y ayudantes de Obras Públicas.
 Se admiten alumnos internos, medio pensionistas y externos.
 Avenida de Canalejas, 23, (Villa Flor), Teléfono, 112, ALGECIRAS

JOSEPH CAZES Y CO.
 143 Main Street.—GIBRALTAR
 — ESTABLECIDO EN 1815 —
 Grandes almacenes de Novedades al por mayor y menor
Surtido inmenso y variado en todos los Departamentos
Ya se han recibido todas las últimas Novedades para la temporada de verano.
 NOTA—Este establecimiento se cerrará a las 8 de la noche hasta nuevo aviso

Doña Ricarda Ston
 Profesora de Inglés, Español, Francés, Pintura, Labores y cortes.
 Lecciones generales, especiales y a domicilio.
 Cánovas del Castillo, 9.—Algeciras.
 El mejor vino especial
 Casa fundada en 1772
OSBORNE
 Puerto de Sta. María

Fco. Hernández e Hijo
 Conwall's Lane — Gibraltar.—Antiguos proveedores de la Real Armada Española. Gran establecimiento de pinturas, barnices, brochas, cristales, composiciones para fondos de buques, ferretería de todas clases, efectos naturales, grandes cantidades del renombrado esmalte «Robbaliac», etc.

J. Lucas Imossi and Son
 GIBRALTAR
 Agencia de Vapores Transatlánticos
Servicios del
Brasil, Uruguay y República Argentina
 Para informes diríjense a sus agentes
J. Lucas Imossi and Son
 Irish Town, No 1

Compagnie de Navigation Sud-Atlantique-Paris
 Service maritime postal français entre la France, le Brasil et la Plata.
 Départs postaux de Bordeaux tous les 14 jours. Servant Lisbonne, Dakar, Rio de Janeiro, Montevideo, Buenos Aires. Départs commerciaux (alternant avec les services postaux) tous les 14 jours, servant la Corogne, Leixoes, Lisbonne, Dakar, Pernambuco, Babial, Rio Janeiro, Santos et Buenos Aires. Cuisine française renommée; appartements de luxe avec salle de bains; télégraphie sans fils sur chaque paquebot.
 Pour tous renseignements s'adresser a
J. Lucas Imossi & Son
 Agents à Gibraltar. Irish Town.

Cigarrillos Habános
 Se han puesto a la venta en cajetillas de 20 cigarrillos manufacturados con picadura de las renombradas marcas
Henry Clay y Partagás
 elaborados en nuestros almacenes directamente del paquete original.
R. POVEDANO
 Calle Real.—GIBRALTAR
 SE ALQUILA una casa con 5 habitaciones, comedor amplio y cocina cómoda y grande, retrete y agua.
 Para informes, diríjense a don José Tizón teléfono núm. 24 Algeciras.

Tipografía de Antonio Roca
 General Castaños 7.—ALGECIRAS

BRINGHURST SCHOOL, PLATA VILLA
 Witham's Road,—GIBRALTAR
 Cambridge local examinations — Director: EDWARD MARTIN

SACCONE & SPEED LIMITED
 Proveedores de la Real Casa.—GIBRALTAR
 Vinos, Licores, Cervezas, Tabacos, Cigarrillos Picadura.
 Sucursales en Londres, Portsmouth, Chatham, Devonport y Malta

Dr. Pedro Bouthelier
 Consulta de 12 a 2 y de 7 a 9
 Medicina general
 Enfermedades de garganta, nariz y oídos
 P. de la Constitución, 11. Principal izquierda
 — ALGECIRAS—

= A V I S O =
 Doña Esperanza Israel de Puerta, Profesora en Partos, ofrece sus servicios Saenz Laguna, 12. Algeciras.
 Se construyen fajas higiénicas para señoras.

DISPONIBLE

El Campo de Gibraltar
 DIARIO LIBERAL INDEPENDIENTE
 ORGANÓ DEFENSOR DE LOS INTERESES DE LA REGION Y DE LOS DE ESPAÑA EN AFRICA
 Redacción y Administración: Teniente Serra, 8. Teléfono 225.—ALGECIRAS

FRANQUEO
 CONCERTADO